Numeryczne rozwigzanie
rownania ruchu obcigzonej

sprezyny




Prawa dynamiki

Skorzystamy z drugiej zasady dynamiki
Newtona:

dp _ - a=r
dt m

Znajomosc chwilowej wartosci przyspieszenia
umozliwia wyznaczenie zmiany predkosci
| potozenia w krotkim odcinku czasu:

Tv(t+At) = v(t) +a(t) [t
EP((t +At) = x(t) +v(t) (At + Sa(t) [At?




Sita

W ogolnym przypadku sita moze zalezec od
potozenia, predkosci i czasu:

Korzystamy ze zwigzku przyspieszenia i sity
| wczesniejszy uktad mozemy zapisaC na nowo:

X (t +At) = x(t) +v(t) At + L F(x(t),v(t),t) (At
E}/(t +At) =v(t) + L F(x(t),v(t),t) LAt




Algorytm obliczen

Ustalamy wartosci poczatkowe potozenia

| predkosci

Wybieramy odpowiednio maty krok czasu (np.

0,1 ms)

Obliczamy przyrosty potozenia i predkosci po tym
czasie

Przyrosty dodajemy do poprzednich wartosci
potozenia i predkosci, i wracamy do pierwszego
punktu traktujac nowe wartosci jak poczatkowe
Petle powtarzamy odpowiednig liczbe razy




